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Η κομματική νομενκλατοϋρα χάνει τα προνόμιά ms και ανπδρά
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ΤΟΥΣ ΠΡΩΤΟΥΣ μήνες ίου 
1998 θα εφαρμοσθεί η 
πρόσφατη απόφαση του Υ

πουργικού Συμβουλίου για την 
κατάργηση ή συγχώνευση 170 
οργανισμών, ΝΠΔΔ ή δημοσίων 
υπηρεσιών που δεν έχουν πλέον 
λόγο ύπαρξης, αφού και δεν 
προσφέρουν τίποτε στους πολί
τες και οϊ αρμοδιότητές τους 
καλύπτονται από άλλες υπηρε
σίες ή οργανισμούς. Ο υπουρ
γός Εθνικής Οικονομίας και Οι
κονομικών κ. I. Παπαντωνίου 
θα πρέπει ως το τέλος Φεβρου
άριου να καταθέσει στη Βουλή 
ένα «νομοσχέδιο - σκούπα» με 
το οποίο θα ρυθμίζονται κατά 
περίπτωση η διάλυση τιον 170 
αυτών οργανισμών, η μεταφο
ρά των υπαλλήλων τους σε άλ
λες υπηρεσίες κλπ.

Η ουσία λοιπόν είναι ότι η 
πρώτη μεγάλη διαρθρωτική αλ
λαγή για ανασύνταξη και εξορ- 
θολογισμό αυτού του πλαδαρού 
και σπάταλου κράτους ξεκινά 
επιτέλους, έστω και διατακτικά, 
και μέσα στο πρώτο τρίμηνο 
του 1998 «θα'χαθούν πολλές 
καρέκλες!». Πρόεδροι και γενι
κοί διευθυντές και δεκάδες μέ
λη διοικητικών συμβουλίων θα 
χάσουν όχι μόνο προσοδοφό
ρες θέσεις, αλλά και πολιτική ι
σχύ και κοινιονική επιρροή και 
ακόμη... γραμματείς, αυτοκίνη
τα κλπ.

Εύλογη λοιπόν είναι η αντί
δραση της νομενκλατούρας σε 
ένα κόμμα μάλιστα όπως το 
ΠαΣοΚ, στην Κεντρική Επιτρο
πή του οποίου από 181 μέλη τα 
147 είναι κρατικοδίαιτα. Ο κ. 
Απ. Φωτιάδης, γενικός γραμ
ματέας του ΥΠΕΘΟ, που μαζί 
με τον γενικό γραμματέα του Υ
πουργικού Συμβουλίου κ. Σ. 
Κοσμίδη είχαν την ευθύνη για 
την επιλογή των 170 οργανι
σμών που καταργούνται, βομ
βαρδίζεται καθημερινά από ε
πιστολές διαμαρτυρίας και από 
τους προέδρους που χάνουν 
την καρέκλα τους αλλά και από 
τοπικούς παράγοντες που κινη
τοποιούνται από τον κομματικό 
μηχανισμό.

Φυσικά όλη αυτή η αντίδρα

ση ενδύεται με ιδεολογικό περί
βλημα για να καταδείξει και 
την πολιτική διάσταση που έχει 
όλο το πρόβλημα. Π.χ., ο γενι
κός διευθυντής του - συγχωνευ- 
όμενου με το ΚΕΠΕ - ΕΛΚΕΠΑ 
κ. Κ. Σιάκαρης γράφει στον κ. 
Παπαντωνίου: «Σε πολιτικό ε
πίπεδο, έστω και αν το κέρδος 
από μια νεοφιλελεύθερου τύ
που ριζική αντιμετώπιση των 
σχετικών οργανισμών προσω
ρινά είναι προφανές, μεσο
πρόθεσμα απειλεί να υποσκά
ψει την ίδια την ιδεολογική 
βάση και ταυτότητα του Πα
ΣοΚ και να υποθηκεύσει το 
μέλλον του»!

Οπως εξηγεί ο κ. Φωτιάδης, 
οι οργανισμοί αυτοί, παρά το 
γεγονός ότι δεν προσέφεραν 

Δύο δύσκολα χρόνια
Ο ΔΡΑΣΤΙΚΟΣ περιορισμός του δημόσιου τομέα με τη μείω
ση των δαπαντόν του και η αυστηρή εισοδηματική πολιτική 
θεωρούνται πλέον από το οικονομικό επιτελείο της κυβέρ
νησης οι δύο άξονες που εγγυώνται την ασφαλή ένταξη της 
χιόρας στην ΟΝΕ από 1.1.2001. Ο κ. Παπαντωνίου πάντως 
είναι αποφασισμένος να ανεβάσει τους τόνους σε μια προ
σπάθεια να πεισθούν όλοι μέσα στην κυβέρνηση και προπα
ντός στο ΠαΣοΚ για τους κινδύνους που εγκυμονεί η καθυ
στέρηση στις διαρθρωτικές αλλαγές και κυρίως στις απο
κρατικοποιήσεις. Ισως γι’ αυτό στην αρμόδια Κοινοβουλευ
τική Επιτροπή που ψήφισε την Τετάρτη τον προϋπολογισμό 
του 1998 τόνισε ότι: «Τα επόμενα δύο χρόνια πράγματι θα 
είναι δύσκολα για την Ελλάδα, αλλά τελικά θα κερδίσουμε 
τη μάχη της ανταγωνιστικότητας με την κοινωνική συναί
νεση». Και μιλώντας προς «Το Βήμα» προσθέτει: «Εχουμε 
κερδίσει τη μάχη της σταθεροποίησης, απομένει τώρα να 
κερδίσουμε και τη μάχη της ανταγωνιστικότητας ώστε να 
αντέξει η δραχμή στην ένταξή της στο ευρώ».

Τα δύο επόμενα σκληρά χρόνια προκύπτουν σαφώς από 
τις καθυστερήσεις του κυβερνητικού έργου ως τώρα, αφού 
απωλέσθη πολύτιμος χρόνος και για τις αποκρατικοποιή
σεις και για τη μείωση των δημοσίων δαπανών, ενώ η σχετι
κά άνετη εισοδηματική πολιτική της διετίας 1996-97 υπο- 
χρεοινει τώρα την κυβέρνηση να εφαρμόσει το 1998 και το 
1999 ένα είδος εισοδηματικής λιτότητας με τις αναπόφευ
κτες συνδικαλιστικές αντιδράσεις.

Ολα τα δύσκολα που έπρεπε να αρχίσουν από την επομέ
νη των εκλογών του Σεπτεμβρίου 1996 μετατίθενται τώρα 
στο 1998, αφού η ρευστή κατάσταση μέσα στο ΠαΣοΚ στέ
ρησε από τον κ. Κ. Σημίτη τα πλεονεκτήματα του πρώτου έ
τους της κυβέρνησης.

καμία υπηρεσία στους πολίτες, 
αξιοποιούσαν το χρήμα των 
φορολογουμένων, που σπατα- 
λούσαν για να συντηρήσουν πε
λατειακές σχέσεις με δημάρ
χους και κοινοτάρχες της πε
ριοχής, με δικηγόρους κλπ. Δεν 
είναι λοιπόν καθόλου περίεργο 
που η απόφαση του ΥΠΕΘΟ να 
αποσυρθεί το κράτος, να παύ- 
σει δηλαδή να χρηματοδοτεί 
τον Οργανισμό Ανάπτυξης Δυτι
κής Κρήτης (που σημειωτέον 
τον είχε ιδρύσει ο... φιλελεύβε- 
ρος κ. Κ. Μητσοτάκης), έχει 
ξεσηκώσει δημάρχους, κοινο
τάρχες και δικηγορικούς συλ
λόγους, που καταγγέλλουν την 
κυβέρνηση για νεοφιλελεύθερη 
πολιτική.

Στο ΥΠΕΘΟ, όπου ετοιμάζε

ται ένα νέο πακέτο διαρθρωτι
κών αλλαγών με βασικό άξονα 
τη μετοχοποίηση ΔΕΚΟ και την 
πώληση κρατικών τραπεζών, ε
κτιμούν ότι η αντεπίθεση των 
καρεκλοκενταύρων θα ενταθεί 
και θα προσλάβει προκλητική 
διάσταση καθώς θα επιχειρήσει 
να συνδεθεί και να συμμαχήσει 
με την εσωτερική αντιπολίτευση 
του ΠαΣοΚ που βάλλει συλλή
βδην κατά της οικονομικής πο
λιτικής της κυβέρνησης κατηγο
ρώντας την ότι δεν έχει κοινω
νική ευαισθησία.

Ο κ. I. Παπαντωνίου με δή
λωσή του προς «Το Βήμα» λέει 
ότι μέσα στο 1998 θα μετοχο- 
ποιηθούν επτά δημόσιες επιχει
ρήσεις και οργανισμοί ακόμη 
και ως το 49% του κεφαλαίου 
τους και θα πωληθούν σε ιδιώ-, 
τες τρεις μικρές τράπεζες. Οι 
ΔΕΚΟ είναι: η Δημόσια Επιχεί
ρηση Πετρελαίου, η ΕΥΔΑΠ, τα 
Καταστήματα Αφορολογήτων 
Ειδών, η Διώρυγα Κορίνθου, η 
Κτηματική Εταιρεία του Δημο
σίου, η Ολύμπικ Κέιτερινγκ και 
η Ολυμπιακή Τουριστική.

Οι τράπεζες είναι: η Κρήτης 
(για την οποία θα προκηρυχθεί 
τρίτος διαγωνισμός χωρίς ελά
χιστο τίμημα και με πιθανότητα 
συμμετοχής και άλλης κρατικής 
τράπεζας), η Κεντρικής Ελλά
δος και η Μακεδονίας - Θρά
κης.

Πάντως έναντι της στρατιάς 
των καρεκλοκενταύρων που α
γωνίζονται να διατηρήσουν τα 
προνόμιά τους καταγράφονται 
και ορισμένες τιμητικές εξαιρέ
σεις. Ο πρόεδρος και τα μέλη 
του ΔΣ της ΕΚΕΤΕ (Ελληνική 
Κρατική Εταιρεία Τεχνικών Ερ
γων), με γραφεία που πιάνουν 
έναν ολόκληρο όροφο σε κτί
ριο της Μεγ. Αλεξάνδρου, σε ε
πιστολή τους προς τους κκ. 1. 
Παπαντωνίου και Κ. Ααλτώτη 
γράφουν: «Επανερχόμαστε για 
να σας υπενθυμίσουμε το α
διέξοδο στο οποίο έχει περιέλ- 
θει η ΕΚΕΤΕ με τη μηδενική 
επί σειρά ετών δραστηριότητά 
της και τη συνεχιζόμενη αφαί
μαξη κονδυλίων από τον προ
ϋπολογισμό», και παρακαλούν 
τους υπουργούς να επισπεύ
σουν τη διάλυσΐ] της εταιρείας!


